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Dr. Tüdős János jelölése
Az országos függetlenségi párt is 

jelölte.
Debrecen, október 6.

(F.) Dr. Tüdős János jelölését 
nagy örömmel fogadta a választó- 
kerület minden polgára. Nagy örö­
met keltett mindenfelé, különösen 
az, hogy az intéző bizottság meg­
találta azt a férfiút, aki a választó- 
polgárok közszeretetét, közbecsü- 
lését bírja s aki nagy tudásával, 
erejével méltóan fogja betölteni nagy 
elődjének helyét. í)r. Tüdős János 
jelölésének hire azonnal eljutott 
az országos párt vezető köréhez is. 
Kossuth Ferenc, a párt elnöke me­
leghangú levelet intézett Somogyi 
Pál pártelnökhöz, amelyben örömét 
fejezi ki a szerencsés választás miatt 
s biztosítja a pártot, hogy az orszá­
gos párt a legmesszebb menő er­
kölcsi támogatásban részesíti dr. 
Tüdős Jánost megválasztása körül. 
Á levél a következőkép hangzik:

Igán tisztelt Pártelnök Ur!
Bakonyi Samu és Csanak 

János képviselő társaim utján 
arról értesültem, hogy a debre­
ceni I. választó kerület függet­
lenségi és 48-as pártjának intéző­
bizottsága legutóbb tartott ülé­
sében a nagyérdemű néhai Thaly 
Kálmán gyászos elhalálozása 
folytán megüresedet debreceni 
függetlenségi és 4ti-as párt osz­
lopos tagját fogja a nagygyű­
lésnek képviselő-jelöltül aján­
lani.

Mint az országos független­
ségi és 48 as párt elnöke öröm­
mel fogadtam Tüdős János dr. 
jel ültetését és meg vagyok győ­
ződve arról, hogy az ő szemé­
lyében pártunk erős és kipró­
bált harcost nyerne. Felkérem 
debreceni pártunk intéző bizott­
ságát és a párt minden egyes 
tagját, hogy dr. Tüdős János 
megválasztására nézve igyekez­
zenek egyhangú megállapodásra 
jutni és az ő nevével vigyék 
diadalra pártunk zászlaját. Biz­
tosíthatom debreceni pártunkat 
arról, hogy az országos központ 
Tüdős János megválasztatásához

a legmessszebbmenő erkölcsi tá­
mogatással járul hozzá.

Felkérem igen tisztelt párt­
elnök urat, hogy a párt ottani 
nagyválasztmányával és az I. 
kerület választó közönségével 
mindezeket közölni szizeskedjék.

Hazafias üdvözlettel 
Kossuth,

az országos függetlenségi 
és 48-as párt elnöke.

Dr. Tüdős János jelöltetósét tehát 
vezérünk s legnagyobb vezető fér- 
fiaink is szerencsének tartják, mert 
benne látják azt a garanciát, hogy 
a függetlenségi zászlót diadalra vi­
szi. Erős kézzel fogja azt lobogtatni 
s a független érzelmű választópol­
gárok segítsége felemeli őt oda, ahol 
erős független érzelme, nagy tudása, 
tartalmas akaratereje folytán a ma­
gyar haza függetlenségének, a nép­
milliók boldogsága kivívásának és 
Debrecen város jóléte fenntartásá­
nak egy igen erős és bátor harcosa, 
katonája lesz.

Az aradi vértanuk 
emlékéért.

A főváros ünneplése. 
Gyászünnep Aradon.

— október 6.
A székesfőváros hazafias polgársága és 

ifjúsága kegyelettel ünnepelte meg az aradi 
vértanuk kivégzésének évfordulóját. Az egye­
temi épületekre, a főváros iskoláira és szá­
mos középületre kitűzték a gyászlobogót.

Mise, gyászistentisztelet.
Az ünnepi gyászistentisztelet, melyet 

az 1848—49-es bony védegyletek országos 
egyesülete rendezett, délelőtt 10 órakor volt 
a belvárosi egyetemi templomban. Az ünnepi 
alkalomra a főhajóban díszes katafalkot 
állítottak fel, a főszentólyben és az első so­
rokban a padokat fekete drapériával von­
ták be.

A gyászistentiszteleten megjelentek 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, az 
orsz. függetlenségi és 48-as párt elnöke, 
Ambrozovics Lajos és Palugyay Móric főis­
pánok, Herezegh Mihály udvari tanácsos, 
Földes Béla, Illyés Balint, Szatmári Mór, 
Szász József, Sümegi Vil nos, Lovászy Már­
ton és Andor, Kállay Lipót, Barcsay Andor, 
Burgyán Aladár orsz. képviselők, Sághy 
Gyula udv. tanácsos, tud/unányegyetemi 
rektor vezetésével Mihályfi Ákos, Magyary 
Géza, Liebormann Leó, és ifj. Szinyey Jó­

zsef, dékánok, Dessewffy Arisztid képviselő- 
házi elnöki tanácsos, dr. Pallay Sándor 
Kossuth titkára, Pestvármegye képviseleté­
ben Fazekas Ágost alispán, Budapest szé­
kesfőváros részéről Kun Gyula tanácsnok, 
Hermann Ottó, id. Szinyey József, Lakatos 
Miklós, a honvéd menedékház öreg honvé­
déi teljes díszben és még számosán.

A gyászmisét a főoltárnál dr. Robitsek 
Ferenc kanonok, szemináriumi alkormányzó 
mondotta az aradi tizenhárom vértanú tábor­
nok lelkiüdvéért, még a mellókoltárnál Mar­
kos Gyula orsz. képviselő mondott misét a 
mártírok emlékezetéért. Az istentisztelet alatt 
az énekkar Kerekes István vezetésével 
gyászdalokat adott elő. Mise után a gyü­
lekezet az ifjúsági gyászünnep színhelyére 
vonult.

Ünnepély a Vígadóban.
Szívből fakadt s megható megemlékezés 

volt az aradi vértanukról az a gyászünnep, 
amelyet az egyetemi templomban tartott 
gyászistentisztelet után a fővárosi Vigadóban 
rendezett az egyetemi ifjúság. A gyászünnep 
kezdetét dólelőt 10 órára jelezték a meghívók, 
de már fél 10 órakor egészen megtelt gyá­
szoló közönséggel a Vigadó hatalmas nagy­
terme.

Az ünnepi beszédet Balagi Aladár mon­
dotta, amig az ifjúság részéről Tóth László 
beszélt.

Szavallatok és ének fejezte be a meg­
ható ünnepséget.

Aradon.
Mint Aradról telegrafálják, ott a ren­

desnél is meghatóbban ünnepelték a gyász­
napot.

Már kora reggel talpon volt a város, 
hogy a lengyelek fogadásánál jelen legyen. 
Lengyelországból, ugyanis, egy hatvan tagú 
küldöttség érkezett ma reggel hót órakor 
Aradra, hogy részt vegyen a gyászünne- 
pélyen.

A küldöttséget Barabás Béla képviselő 
üdvözölte. Az üdvözlést a lembergi polgár- 
mester köszönte meg.

A debreceni ünnepély.
Városunkban is kegyelettel adóztak az 

aradi 13 vértanú emlékének. A róm. kath. 
templomban tartott istentiszteleten Gróh Fe­
renc prépost pontifikáit fényes segédlettel. 
A mise kezdetén és végén a Svetics-intózet 
növendékei énekeltek.

A város képviseletében ott volt Szabó 
Kálmán és Körner Adolf tanácsos. A 48-as 
honvédek testületileg vettek részt a misén. 
A ref. nagytemplomban is tartottak gyász­
istentiszteletet.

A főiskola „ifjúsága képviseletében a 
Magyar Irodalmi Onképző Társaság rei dezte 
szokásos ünnepélyét. Nagyon szép mü óra 
ünnepéllyel adóztak a vértanuk emlékének. 
A kántus éneke után Nagy Mariska szavalt, 
azután Ferenczy Gyula dr. bölcsészeti kari 
tanár gyönyörű beszédet mondott. Németh 
Károly hatásos szavalata és Szűcs Kálmán 
briliáns zongorajátéka után a him usz fensé­
ges akkordjai zártái be a jól sikerült gyász- 
ünnepélyt, melyen igen szép és nagyszámú

yikar ön szép szobavilágitást? akkor vegyen háztartási 
petróleumot, nem füstöl, 
nem szagos, kapható:

Deutsch-nál
Piacz utcza 38.

Hatvan u.9. Péterfia u. 42-44
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közönség jelent meg, megtöltve az ősi főis­
kola hatalmas dísztermét.

A reáliskola ifjúsága október 6-án több 
tanár vezeiése alatt kivonult a honvéd teme­
tőbe és Nagy Sándor halmához. A temető­
ben Madai Pál tanár magas szárnyalása be­
szédben méltatta a szabadságharcot es a lo 
hőst. Nagy Sándor oszlopánál Kardos Albert 
Nagy Sándorról emlékezett meg szép sza­
vakkal. , .

Mindkét helyen egy-egy szép szavalat 
is hangzott el \ a kóorosz 1 án lábánál Glück 
Zoltán 8. o. t., az emlékoszlopnál Markovits 
Lajos 7. o. t. szavalt. _ ,

A debreceni nyilvános in gán polgári 
főiskolában 1849 október 6-nak 60 ik évfor­
dulója alkalmából Székely Simon igazgató 
tartotta a gyásznapot méltató beszédet.

Érdekességek 
Thaly Kálmánról,

Beszélgetések egyik legbizalma­
sabb euiberevel.

Oláh Károly városi tanácsosnál.
Ma már pozsonyi kriptájában 

pihen a nagy magyar hazafi és tör­
ténetíró „öreg kuruc“ Thaly Kál­
mán urunk. De éppen ezért csele- 
kedhetjük fesztelenebből nagy em­
lékének istápolását. Most már olyan 
érdekességekről, bensőséges részle­
tekről is megemlékezhetünk az ő 
nagy és mégis egyszerű életének, 
amelyet életében nem cselekedhet­
tünk az ő szerénységére, érzékeny­
ségére tekintettel

Ezért kerestük most fel Thaly 
Kálmánnak egyik debreceni legbi­
zalmasabb emberét, városunk kul­
turális életént k is egyik kiválósá­
gát Oláh Károly városi tanácsno­
kot. Thaly Kálmánnak Oláh Károly 
iránti rokonszenve még régibb idő­
ből származik ! Ugyanis Thaly Kál­
mán a legnagyobbra becsülte Oláh 
Károly édesapjának az emlékét, aki 
a debreceni függt tienségi párt első 
szervezésénei és alapításánál, a ma 
is élő pártlapunknak megtér- intésé­
vel hervadhatatlan nagy érdemeket 
szerezett. A maga haladását, vagyo­
nát hozta áldozatul ez a boldogult 
kiváló férfiú, aki iránt érozett be- 
csiilé-rt fia a. Oláh Károlyra is át­
vitte Thaly. Majd a közeli bői és 
többszöri érintkezések során teljt-s 
bizalmába fogadta Thaly szeretett 
fiatal barátját Oláh tanácsnokot,aki­
vel eszmékét cserélt ki, közös ter­
veket alkotott a szeretett Debrecen 
város felől.

Az általunk megkérdezett Oláh 
Károlynál; bensőséglől teljes, meleg 
közleményeiből a maga szépségé­
ben és egyszerűségében domborodik 
a nagy férfin szeplőtelen alakja, 
jelleme, azért hódolóinak figyelmébe 
szeretettel ajánljuk az itt következő 
közleményeinket, hálás kös/.önrtün­
ket fejezvén ki Oláh tanácsnok ur­
nák, amiért kedves volt kérdéseinkre 
ily részletesen megfelelni.

Thaly ós a debreceni muzeum.
Midim t haly Kálmán debreceni képvi­

selőségének 95 éves fordulóját megünnepel­

ték a sírjáig hiv választók, Debrecen egész 
közönsége, Thaly Kálmán bizalmas beszél­
getésük közben Ígéretet lett Oláh Károlynál-, 
hogy a városi múzeumot nagyobb hagyomá­
nyokkal gyarapítja.

Oláh Károly örömmel vette tudomásul 
a nagy férfiú kijelentését ós az 1908. óv ja­
nuár havában Pozsonyban össze is Írták eze­
ket a múzeumnak hagyományozott értékeket. 
Oláh Károly Pozsonyba utazott. Három na­
pig volt a Thaly Kálmán vendége és a múlt 
óv január havának 3-ik napján, Thaly Kál­
mánnak a születés napján Írták alá ezt a 
becses hagyományozási okiratot. Három nap 
alatt irtuk össze, v ilogatták össze a múze­
umnak szánt darabokat is.

A debreceni Thaly-szobák.
Oláh Károly tanácsos ezen alkalommal 

vetette fel Thaly előtt a debreceni Tualy- 
szobák eszméjét, azzal az óhaj iái, hogy a 
debreceni kultur palotának belső berendezé­
sét, érdeke-segöt ós értékét nagy mértékben 
emelné, ha a kiváló hazafi budapesti, mint 
pozsonyi lakásának ódon bútorait, ereklyéit, 
szóval teljes lakását a debreceni kuhur-ház 
termeibe beállíthatnák ? Es azokat, mint 
„Thaly-szobákat“ őrizhetnék meg a hálás 
jövőkornak.

Thaly Kálmán nagy örömmel fogadta 
ezt az eszmét. Ennek az elfogadásából szár­
mazik Thaly végrendeletének egyik pontja, 
hogy amit az említett hagyományokon kí­
vül kiválaszt még Debrecen város kikül­
döttje. az örökösök azt is tartoznak át­
adni.

Megjegyzendő, hogy Oláh Károly azóta 
már személyesen érintkezel; az örökösökkel, 
akik kegyelettel Ígérték meg, hogy egy pár 
általuk kiválasztott emléktárgyon kívül, a 
többi bútor felszerelést, berendezést teljesen 
átengedik a, Thaly-szobának, amely öt szo­
bát képez. És pedig 2 utcai, 2 udvari szobát, 
kózbül a budapesti nagy teremmel beállítva 
az építendő kultur házba.

Thaly Kálmán mint 
pénzszerző.

Thaly Kálmánnal az utolsó időben több­
ször beszélt Oláh Károly tanácsos úgy a po­
ll! ika: viszonyokról, mint a városi tisztuji-
társít 1.

Thaly Kálmán ezen beszélgetés során 
kijelentette, hogy többe nem szándékozik 'el­
lepni, egyrészt fáradt, másrészt a mostani 
politikai viszonyokkal nem tud kiegyezkedni.

Másrészt női működésével olyan va­
gyont szerzett, melyből életének hátralevő 
napjaiban megélhet.

Hogy ólt Thaly Kálmán.
Thaly Kálmán rendkívül egyszerű, taka­

rékos eletet ólt. A nyári hónapokban pár heti 
fürdőzéstől eltekintve, semminemű rendkívüli 
kiadást nem engedett mag magának.

Ennek az eredménye lett az, hogy va 
gyona az öröklött családi vagyonnal több 
mint 300,000 koronára rug; t zenfelül tudo­
mányos es jótékony hagyományokra több 
mint 100,000 koronát hagyományozott. Ezen 
összegből megemlékezett a debreceni Kossuth 
szoborról, főiskoláról > s több egyesületről is. 
a többi vagyonát pedig egyforma arányban 
testvérei öröklik és legkedvesebb barátjának 
a debreceni születésű dr. Pávay Vajmi Gá­
bor leányának, férje Leitenberger százados, 
a Ludovika tanára is örök lile.

(Folytatjuk.)

mYHAZ, ISikOLA.

A debreceni nyilvános magánpol- 
gári ifjúsági Önképzőköre tegnap a követ­
kezőkép alekult meg: elnök lett Klein Ede 
IV. o. t., alalnök: Láng Árpád IV. o. t., 
főjegyző: Lőbl Sándor IV. o. t. Ezeken kí­
vül választottak aljegyzőt, könyvtárost és 
minden osztályból 2—2 válás-tmányi tagot.

Kereskedelem, ipar.
A pólai haditengerészeti Arzenál az

1910. évben szüksóglendő különféle anyagok 
és iparcikkek szállítására pályázatot irt ki. 
Az erre vonatkozó hirdetmény a Budapesti 
Közlöny és a Novodne Novine folyó évi okt. 
7-iki számában fog megjelenni.

Ipari vállalkozások a kamara kerü­
letében. .4 kamara kerületének északkeleti 
vidékén néhány figyelemre méltó nagyobb 
szabású vállalkozás alakul ki. Ilyen a bereg­
szászi hordógyár. — Egy 300 ezer koronás 
részónytőkóvel meginduló gyári vállalat fog 
ott létesülni. A részvényjegyzések javában 
folynak. Egy porcellán agyag termelő telep 
iránt is indult meg ugyanott mozgalom, 
amely a Beregszász körüli hegyek elsőrendű 
anyagát lesz hivatva kiaknázni. Ugyancsak 
vállalkozó érdeklődés mutatkozik a beregi és 
ugocsai hegyvidék széntartalmának feltárása 
es kiaknázása iránt.

Református egyház 
presbyteri gyűlése.

(A genfi, egyház köszönő levele.— Egy­
folytában való tanítás. — Homokkertiek 

felebbezóse. — Kisebb ügyek.
Debrecen, október 6.

A debreceni református egyház presby- 
teriuma ma délután tartotta presbyteri gyű­
lését az egyház tanácstermében. A gyűlésen 
Dicsőfi József lelkész elnök és Simonffy Imre 
főgondnok távollótóben Komlóssy Arthur, 
majd pedig Pénzes Sándor elnököltek.

Tudósításunk a következő:
A gyűlést Dicsőfi József bdkész elnök 

négy órakor nyitotta meg. Somogyi Pál je­
lentést tett Jeney József haláláról, akinek 
helyét Varga Karoly foglalta el. A genfi 
protestáns kö- zónő levelet intézett a presby- 
teriurnhoz a Kálvin-ünnepélyen képviseltess 
alkalmából. A szép levél K. Tóth Kálmán 
fordítás ban olvastatott fel és annak levél­
tárba helyezését a presbyterium elhatározta.

Hosszabb vitára adott alkalmat a pres- 
byterek és egyháztagoknak a délelőtti egy­
folytában való tanítás ügyében beadott feleb­
bezóse. Az előadói javaslat ellen, amely azt 
célozta, hogy a presbyterium c felebbezóst 
terjessze fel az egyházmegyéhez, Bacsó Dezső 
dr. indítványt adott be.

Bacsó Dezső dr. azt indítványozza, hogy 
a presbyterium a felcbbezós figyelembe vétele 
nélkül, a már régebben meghozott határozatot 
léptesse életbe és hogy azegyfolytában való 
tanítás már november 1-én megkezdődjön.

Ez indítványhoz szólót ak még Szele 
György, K m lossy Arthur, Márton Imre, 
\ ara a Lajos, Pénzes Sándor. Szavazásra ke­
rült az ügy és a presbyterium Bacsó Dezső 
dr. indítványát 22 szótöbbséggel 14 szavazat 
ellenében elfogadta.

t A homokkerti ref. hívek lelebbezésót a 
Varga-utca részen építendő templom helyé­
nek megállapítása ügyében a presbyterium a 
parochiális bizottság véleményével az egyház 
megyéhez terjeszti fel. A presbyterium tudo­
másul veszi L. Nagy Bálint ós neje, 
néhai Alföldi Andrásnó hagyományát ludo- 
másul veszi. Az iskolaszék jelentése szerint 
az 1909—1910. iskolai évben szeptember hó 
15-ig 2153 fin és 1961 leány, tehát összesen 
4114 növendék iratkozott be.

A vallásügyek rendezése, tanítók he­
lyettesítése, kölcsönök ós szabadságolási kérvé­
nyek és még több kisebb ügy elintézése 
után a gyűlés fél hót órakor ért véget.

ékszerek pazar vala aztékban, legolosóbbai

Löfkovits Arthur és Társa
ozégnél, DEBRECZEN, Plao-utoza 38
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Irodalom, művészet,
Thaly Kálmán

Kométák zugnak, rézdobok pörögnek,
A standárd meghajolva tiszteleg.
Ünneplő díszben, hódolva fogadja 
Hű krónikását a kuruc sereg. 
Orömkönyekkel köszönti utódját 
Az Íródeák: Mikes Kelemen.
S elébe megy a tündöklő tej utón 
A nagyságos fejedelem.

„Isten hozott, én derék hegedősöm, 
Dicsőségemnek osztály részese,
A kinek tollán uj életre támadt 
A büszke mult, a legendás mese.
Mondd, forgatják, olvassák lenn a könyved, 
A hőstettek fényével ragyogót?
Mondd, fölemelik mégegyszer a zászlót,
A tépett kuruc lobogót ?‘

„Köszöntelek, ón nagyságos vezérem.
Hadúr egében, trónod fellegón. 
lm, lábaidhoz leteszem a tollat,
A mellyel dicsőséged hirdetem.
Igen, olvassák odalenn a könyved,
Emléked áldott és meg nem fakult, — 
Hanem a zászlód, a te drága zászlód 
Tán mindörökre porba hullt . . .

Be sem gyógyultak, haj! vereznek egyre 
Hungáriának fájó sebei.
Vas sarkával tapos reánk a császár“,
A kétfejű sas májunk tópdesi.
Egy óriási Máj tény Magyarország,
Lemondó sóhajt hord az őszi szél —
Zöld erdő lombját, piros csizmád nyomát 
Hóval lepi be a tél • . . “

így szól Rákóczi öreg krónikása 
S Fejedelmének keblire borul.
A muskétások körülöttök állnak 
Búba merülve, némán, szótlanul . . .
A rézdobok mind halkabban peregnek,
A standárd szárnya lehull csüggeteg.
Sírva köszönti utolsó vitézét.
A letiport kuruc sereg . . .

A Hortobágyról.
Sas madárnak nézték Polónyit. 

Vagy a libales gödör titka.
Mikor még nem zakatolt a vasút, a Hor­

tobágyon, akkor is kerültek szenvedélyes va­
dászok, akik fáradtságot, időt nem kiméivé, 
kocsi fuvarral szállottak ki a Hortobágyim — 
libalesre.

Borbély százados (akkor még hadnagy), 
Fodor városi mérnök is kocsira üllek egy 
szép őszi napon, olyan számítással, hogy 
nehány nap akut vadlibával rakják tele a 
kasfart.

Fejes uram, a városi lovaspandur, már 
akkortájt is „belső ember“ volt a Hortobá­
gyon. Nálánál inkább senki sem értette a 
vadászok kalauzolását, tehát most is a ko­
csis mellé ültették Fejest, midőn a gödörhöz 
indultak.

A libázásra legjobb időben indultak el. 
Ködös volt az idő... Ilyenkor a vadásznak 
sem kell a földbe ásott gödörben túlontúl 
összehuzódva kucorogni. Ködös időben még 
a liba sem lát élesen s ha jó járása van a 
libának, a pusztai vizek gigározó madarát 
sikeresen pufogtathatják le a vadászok. . ■

A debreceni vadászok kocsija már a 
vizek mentén haladt, midőn egyszerre csak 
a kicsis mellől hátraszólt Fejes uram.

— Tekintetes uram! Ahun a sas! 
Tesik lőni 1

- Hol?
— Aliim van ni!
— Nem látom.
— Dehogy nem I Ott van ni 1 Ha nem 

tetszik lőni, rögtön én bágyasztom le...
— Do a megváltóját kendnek, ide ne 

lőjjön, mert vissza lövök! kurjantotta eser- 
nyője alól a debreceni madarászkörökben 
közismert és ezerféle eseteiről nevezetes, ere­
deti ős vadász alak Polónyi Andor bátyánk ! 
aki már korábban és pedig „saját fuvaron“ 
gyalogolt ki a lesgödörhöz ! Mivel pedig 
mind vastagabban hulldogált a nedves köd, 
a találékony Polónyi nász felnyitotta „elma­
radhatatlan parupliját“. Fejes uram ezt a 
„pamplit“ nézte el sasnak. .

A vasút, előtti időben ilyen esetek is 
történtek a Hortobágyon.

iTakmerő rablótámad xs
Eltűnt százasok.

Drága mulatság.
Debrecen, október 6.

Este volt még, mikor Tömöri Antal 39 
éves hajdúböszörményi gazdálkodó betért egy 
pohár borra az ottani Hajnal-féle kisebb 
korcsmába. A korcsmában már ott mulattak 
L. Kovács Gábor és Kovács Imre legények, 
akik közé telepedett le Tömöri.

Pohárcsengés közt gyorsan telt az idő 
és a legények bizalmasak lettek egymáshoz. 
Kovács Gábor és Imre a beszélgetés közben 
megtudták, hogy Tömörinól nagyobb összegű 
pénz van. Kiná’lgatni kezdték Tömörít, aki­
nek a bor gőze mindjobban fejébe szállott.

A két legény összesúgott, tanácskozni 
kezdtek s megegyeztek abban, hogy Tömörít 
kirabolják és a pénzen megosztozkodnak. Haj­
nal felé járt már az idő, „mikor a mulatók el­
távoztak a korcsmából. Ok hárman együtte­
sen bandukoltak hazafelé az éjszakában Mi­
kor egy zugutcába értek, a két legény rátá­
madt Tömöri Gáborra s ütni, verni kezdték. 
Az ittas ember nem tudott ellentállni a le­
gények támadásának, akik 520 korona kész­
pénzét elrabolták.

A zugute í ban senki sem hallotta a ve­
szekedés zaját és igy a váratlanul megtáma­
dott embernek segítségére nem mehettek. 
Tömöri súlyos sérüléseivel tért, haza ottho­
nába, mig a rablók elmenekültek.

Tömöri a rabló legények ellen megtette 
a feljelentést, akik ellen az eljárás meg­
indult.

o MEGHÍVÓ o

A debreceni függet­
lenségi es 48-as párt 
intéző bizottsága okt. 
ho 7-én, délután négy 
órakor a független­
ségi kör helyiségeben 
ülést art, melyre az 
intéző bizottság tisz­
telettel meghívja. — 
Tárgyak : Országgyű­
lési képviselő válasz­
tás előkeszitese. —
AZ ELNÖKSÉG.

Redaücio ablakiból.
¥

A Kossuth-utcai színház és a mi redak- 
ciónk csodálatos kénen közel került egymás­
hoz. Ezeken az őszi, esillagsugáros, holdas 
estéken a redukció kitárt ablakán át ide kül­
dik sápadt fényüket a színház világos ablakai.

Van valami vonz<>, elragadó ebben a 
közel szomszédságban. Sokszor ott felejtem 
róveteg t>ik intetem a kivilágított, kicsiny ab­
lakon. Lehunyom égő, véres két szemem és 
álmodom . . . Mert itt van szomszédunkban 
Thalia-csarnoka, már napok óta itt vannak 
közöttünk a színészek és minden este vilá­
gosak a színház ablakai.

Percnyi csönd, egy percnyi tótlen nyu­
galom s a képzelet elém varázsolja azt a forró, 
pezsgő lázas életet, mely ott piroslik minden 
arcon, bent a színház öreg, ódon falain belől. 
Azok a sápadt örök bohémek, vidám, mo­
solygó művésznők, hogy ragadják magukkal, 
hogy megfogj iic százak, meg százak lelkét I 
Minden páholy egy-egy kis puha, meleg fé­
szek. Minden leány fej dús fünü krizantim 
virág. Be szereinek ón is ott lenni igazán 1 
Szerelném beszivni azt a fo ró, illatos leve­
gőt, mely ott szerte árad. De engemet ide 
köt az élet. Pedig itt van közelben a színház 
és már napok óta minden este ide küldi sá­
padt fényét a színház világos ablaka . . .

— Berreg a telefoncsengő. Vége az ál­
modozásnak. A forró élet pírja lefutott ar­
comról s megcsapott a hervadó ősz, hűvös, 
hideg szele. S még hallom nyilván a hozzám 
szálló színházi muzsika sznphonikus ak­
kordját, de véres, égő szemmel, dobogó szív­
vel már rovom tovább a fekete betűket...(n.f.)

ÚJDONSÁGOK.

— Az igazság kedvéért. A
„Debreczeni Reggeli Újság“ tegnapi 
száma Sző Hősi Sándor felszólalása 
vázolásánál azt közli dr. Tüdős Já­
nosról, az első kerület független­
ségi és 48-as párt hivatalos jelölt­
jéről, hogy dr. Tüdős János még 
sohasem szavazott volna a függet­
lenségi párttal. Az igazság kedvé­
ért és annak megfelelően kijelent­
jük, hogy dr. Tüdős János tiz év 
óta, amióta az első választókerület­
ben lakik, mindig dr. Thaly Kál­
mánra adta le szavazatát. Dr. Tüdős 
Jánosról ezt mindenki tudja s ezen 
ténykedése megcáfolja a nevezett 
hírlap állítását.

— Hohenberg Zsófia utódai csak 
hercegek. A király pár nappal ezelőtt Ho­
henberg Zsófiának adott rangadományozása 
a fejedelemnő módúira nem vonatkozik. így 
az utódok csak hercegek lesznek és sohasem 
örökölhetik a királyi és császári trónt.

— Az anexió miatt. Belgrádból jelen­
tik, hogy tegnap, az anexió évfordulóján óri­
ási tüntetések voltak. Holnap tüntető felvo­
nulás és népgyülós lesz, amelyen tiltakozni 
fognak az anexió életbelépése ellen.

— Csaló asszonyok. Nem mindennapi 
esetről tettek ma feljelentést a rendőrségen. 
Egy parasztasszonyt szedett rá körmönfont 
módon két másik asszony. Erdei Jánosnó 
Fancsika 44. szám alatti lakos hétfőn vett 
egy tehenet Ricz Sándornótól 40 forintért. 
Előre azonban csak 36 forintot fizetett le s 
azt mondotta, hogy 4 forintot át ad Koncznó

VÉGEI ÁRULÁS! 
Kontsek Kornél divatárnházában DEBREOZEN, Kossuth ntcza 1. Házlebontás 
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nevű Degenfeld-téri ismerősének, aki a passus 
ellenében majd azt átadja neki. brclei Ja- 
nosné pár nap múlva be is küldte a leányát 
a passusért. Kapott is nem egyet, hanem 
kettőt. Az anyja sehogysem értette a dolgot, 
amikor a két passust meglátta. Amint azon­
ban elolvasta, akkor jött rá a visszaélésre, 
mert mind a két járlat 7—8 hetes borjúról 
szólt. Kapta-fogta tehát magát s bejött Konez- 
nóhoz. Olt találta épen Rácz Sándornót. Ráez 
Sándorné szintén nem tudott semmit a dolog­
ról. Ő éppen akkor hozta el a passust, hogy 
a még neki járó négy forintot átvegye. — 
Koncznó beszélte cl aztán, hogy a pénzt már 
odaadta annak a két asszonynak, akik a 
rossz passust hozták. Erdei Jánosnó mind­
járt tudta, hogy itt az ö rovására visszaélés 
történt. A bűnügyi osztályon megtette a pa 
riaszt a két ismeretlen csaló asszony ellen.

— Személyi hir. Móricz Zsig- 
mond iró, „Az Újság“ belső munka­
társa Debreczenben tartózkodik.

— Vér a csárdában. Mátyás Péter és 
Timányi Lajos kocsin Böszörmény felé igye­
keztek. Útközben betértek az utmenti csár­
dába, ahol kevés időt töltöttek, mert a ba- 
rátkozásnak hamarosan vége szakadt, A két 
legény összeveszett és ügyes-bajos dolgukat 
nem vitték a bíró elé, hanem egymás között 
rövidesen elintézték. Párbajt vívtak a korcsma 
előtt, amelynek végeztével Zimányi vértől 
elborítva, fél holtan maradt a küzdőtéren. — 
Zimányi először vasvillával támadt ellensé­
gére, aki azonban kezével felfogta az ütést. 
Mátyás ezután előhúzta c .izmaszárából a kést 
és Zimonyi hasába szúrta, aki eszméletét 
veszítve összerogyott. A súlyosan sebesült 
legényt beszállították a közkórházba, Má­
tyást pedig a debreceni ügyészség fogházába 
hozták be.

— Harcias leányok. Vitányi Flóra és 
Vitányi Juliánná hajdúnánási leányok régi 
haragosai voltak Szűcs Lás dó legénynek. A 
napokban az utcán találkoztak vele s test­
vérükkel ifj. Vitányi Istvánnal együtt hárman 
megtámadták Szűcs Lászlót s alaposan elver­
ték. Szűcs László megtette ellenük a fel­
jelentést.

— Újítás a színházi cukorkákkal.
A debreceni első Gőzcukorkagyár, hogy a 
közönségnek a színházi cukorkák könnyű 
beszerzését lehetővé teuye, 30, 60 filléres és 
1 koronás ízléses és csinos csomagokban ál­
landó készletet tart Piac-utcán a Tisza-palo- 
tában berendezett üzletében. A dobozok, 
melyekben 20 különféle legfinomabb cu­
korka van csomagolva, a gőzcukorkagyár 
eredeti pecsétjével vannak leragasztva és 
kizárólag csak a fenti üzletben kaphatók.

— Elaludt örökre. Fiatal 21 éves ti- 
mársegódnek rejtélyes, hirtelen elhunytéról 
érkezett ma feljelentés az ügyészséghez. Kiss 
Gábor Teleki-utca 37. szám alatt lakó tímár- 
segéd még tegnap este nyugodtan vacsorá­
zott, majd pedig a színházba ment el. Szín­
ház után Pósalaky Mihály sógorához ment, 
ahol le is feküdt. Hajnali két óra volt, hogy 
Kiss Gábor hirtelen meghalt. Az orvosi vizs­
galat megállapította, hogy epileptikus baja 
volt a halál okozója. Az ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

— Eltüt plébános. Aradról jelentik : 
Szathmáry Géza pécskai plébános, ki már 
15 óv óta volt a pécskai plébánián, egy hó­
nappal ezelőtt eltűnt, A plébános levelet 
hagyott hátra, amelyben azzal okolja meg 
eltűnését, hogy a plébánián nagy rendetlen­
ségek vannak. Csernoch János püspök ve­
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zette a vizsgálatot és 42.000 korona hiányt 
állapítottak meg. Senki sem sejti, hogy az 
öreg pap hova tűnhetett.

— A csapókerti olvasó-kör mulat­
ságáról. Vasárnapi lapszámunkban megem­
lékeztünk a csapó-kerti függetlensegi es 48-as 
olvasókör szüreti mulatságáról. Most ezt a 
tudósításunkat kiegészítjük, midőn alább kö­
zöljük a jelen volt hölgyek névsorát és azok 
nevét, akik a mulatságon felülfizettek. Jelen 
voltak asszonyok : dr. Róvi Nandorne, Kánya 
Lajosné, Ary Károlynó Knssay Jánosnó, 
özv. Gyurányi Lajosné, Székelyhídi Gáborne, 
Szabó Józsefnó, Bállá Istvánne, Petres Mi- 
hálynó, Kurdik Juliska, Tokay Istvánne, 
Málmaiszter Gyulánó, Székely Istvánne, Lő- 
rinczi Jánosnó, Iván Mihályné, lömöry Já­
nosnó, Bott Istvánná, Kálmán Istvánne, 
Gombos Józsefnó, Nagy Istvánná, Mészáros 
Sándorné, Pásztor Zsigmondnó, Szabó J. 
Tisza Istvánná, Újvárosi Sándorné, Lokody 
Jánosnó, Fejszós Sándorné, böldesi Józsefnó, 
Kelemen Janosné, Fülöp Józsefnó, Székely 
Imrénó, Gebei Sándorné, özv. Bakó Józsefnó, 
Deli Lajosné, Szőke Sándorné, Tömörky Mi­
hályné, Pécsi Bertalanná, Diószegi Ferencné, 
ifj. Bariba Istvánná, Szabó Istvánná, Papp 
tíózáné, Kepecs Sándorné, Gulyás Mihályné, 
Rácskai Bálintnó, idősb. Bartha Istvánná, 
Bartha G.nó Leányok: Tisza Juliska, Bállá 
Sárika, Székely Rózsiba, Molnár Erzsiké, 
Bakó Rózsika, Deli Rózsika, Horváth nővé­
rek, Kepecs Rózsika, Gulyás Mariska, Mes­
ter Juliska, Sarkadi Mariska, Balogh Er­
zsiké, Csincsór Jolánka, Suhanics Erzsiké, 
Rácz Aranka, Szilágyi Esztike, Szilágyi Ró* 
z-ika, Tőkés Annuska, Fülöp Piroska, 
Somku'hy Juliska, Székely Esztike, K;ss 
Mariska, Tisza Juliska, Horváth Erzsiké, 
Málmeiszter Juliska, Szilágyi Esztike, Szabó 
Erzsiké, Szász Juliska, Ary Margitka, Papp 
Erzsiké, Székelyhídi Juliska, Málmaiszter 
Mariska, Szigeti nővérek, Gombos Juliska, 
Greczár Erzsiké, Nagy Esztike, Szathmári 
Erzsiké, Erdődi Esztike, Bodnár Mariska, 
Málmeiszter Margitka, Lókodi Juliska. — 
A következő urak fizettek felül : dr. Varga 
Lajos 12, dr. Róvi Nándor 10, Biczó Gyuja 
10 kor., idősb- Bartha István 7 kor. 60 fill., 
dr. Márton Imre 5, Kánya Lajos 5, Dankó 
Béla 5, Polgári Béla 5, Szabó István tanító 
5, Radákovits Géza 4, dr. Bacm Dezső 3, 
dr. Kiss Gyula orvosi 3, Dávid Mihály tanító 
3, Törő Imre 3, Perczel Zsigmond 3, Szabó 
István 3, Mocsáry László 3, dr. Kenózy 
Gyula 2, Letzter József 2, Somogyi Pál 2, 
dr. Tervey T. 2, Márk Endre 2, dr. Ujfalussy 
Géza 2, Hódy Béla 2, Veres Gyula 2, Tóth M. 2, 
Fürst Béla 2., Rácz József 2., Erdős Imre 2., 
Mcdgyaszay Sándor 1., Tokay István 1., dr. 
Szoty. Nagy Kálmán 1., Fejszós Sándor 1., 
Jenei Imre 1., Fényes Sándor 1., Szigeti 
Sándor 1., Szemere Imre 1., Tömöry Gábor 
L, Harsányi Ferencz 1., Szilágyi Gábor 1., 
Szabó József 1., Juhász Lajos 1., Föklesi 
József 1., Király János L, Málmeiszter Gyula 
L, Körösi János 1 korona. Mester Juliska 
20., Sólyom István 10 fillér.

— Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4. szám.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Kepes Ka- 
lendariomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

1909 október

SZÍNHÁZ.

észültek!

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyószám 8. A) bérlet 3. szám.

Rózsa Lili mint vendég.
János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. Petőfi hasonló cimü 
költői elbeszéléséből. Irta Bakonyi K. Zené­
jét Heltai J. verseire szorzó Kacsó Pongrác.

Főbb szereplők:
Rózsa Lili Győré Lajos
Gyöngyi Jolán Ligeti Lajos
Gerő Ida Bárdos Irma
Árkosi Vilmos Nádor Zsiga
Torma Zsiga

Holnap, pénteken, október 8-ikán
Válás után.

Bohózat 3 felvonásban.

Heti műsor: Pénteken : „Válás után“, 
vígjáték, B) bérlet. — Szombaton: „Kedélyes 
paraszt“, operette, C) bérlet.

Díszelőadás a színházban.
I. Ünnepi nyitány.
Irta : Kerner József.

II. Bánk Bán.
Dráma 5 szakaszban. Irta: Katona József.

Ünnepi előadások rendszerint megza­
varják valamely színház előre megállapított 
műsorának rendes menetét. Nevezetesen egy 
ily est méltó betöltése mindig különös gon­
dot igényel, amely természetesen magával 
hozza azt, hogy valamely színház vezetősége 
és személyzete kétszeres munkát végez a már 
megállapított kereteken belül. Amikor jelen 
esetben megakarunk emlékezni azon előadás­
ról, melyet ma rendezett az igazgatóság, kü­
lönös dicsérettel kell adóznunk összességében 
színházunk egész személyzetének azért, hogy 
nehéz, programmszerü munkájának útjáról 
letérve, részt kívánt venni október 6-ának 
ünnepléséből egy díszelőadással, mely kí­
vánni valót nem hagyott hátra. A magyar 
történeti drámák legjavát, Barik Bán-t, mű­
vészeink igen szépen játszották meg, össze­
vágó előadásban, kifogástalan rendezéssel. 
Természetes, érdeklődésünk legjavát már eleve 
is Lugosi Béla foglalta le, aki ma a 
dráma címszerepét játszotta. Fiatal színész. 
A nagyur jellemét, magyar erejét még nem 
állította elénk és nem éreztette velünk ki­
forrott művészettel. Ezt sok tanulás és el- 
merülés révén érheti csak el. Bizonyos, hogy 
kitűnő qualifikációi vannak a hősi szere­
pekre, mindenek előtt alakja, megjelenése, 
hangja, mely ugyan az itt-ott felhevülésó- 
ben, cserben hagyta, de amelyet gondosan 
művelnie kell. Nekünk különben Lugosi 
a második felvonásban tetszett, melyben 
még pihent erővel és elég mórsékkel ját­
szotta meg nagy jelenését. A negyedik fel­
vonásban, mikor a királynővel állt szem­
ben, ereje már elhagyta és nem birt azzal 
az önuralommal, melyet a hős megkíván. 
Petur bánt Árkosi játszotta jól, úgy, hogy 
nemcsak a közönséget, de társait is magával 
ragadta. Biberachot Kemény Lajos igen je­
lentőén. Az érdemes Gyöngyi Izsó Tiborc 
panaszát sok melegséggel mondotta el. — A 
hölgyek kö<ül Gazdy Aranka méltóságteljes 
királynéja és Húzol la Irén megható Melin­
dája érdemel feltétlen elismerést épp úgy, 
mint általános összjátók, mely helyenként 
meylepő volt.

a legdivatosabb és legjobb szabású glacé-, svéd- és szarvasbőr keztyük
SCHÖN S A. ÜT D O IR

keztyü, kötszer- és orvosi műszertára
Debreczen, Piacz-utcza 12, [Stenczinger-ház], Fióküzlet közvetlen a főposta mellett,

Világhírű „Babig“ kalapok Aszmann Ferencz" 13 F uridivat üzletében, városházzal szemben.
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Az előadás előtt Kerner József tanár 
ünnepi nyitányát adták elő a szerző szemé­
lyes vezetése alatt gondos előadásban. E je­
lentős múltú, kitűnő zeneszerzőről, ki külön­
ben P. Nagy Zoltán iskolájának tanára, — 
még lesz alkalmunk megemlékezni.

(Jó Fülöp.)

* Elvált asszony. Vasárnap este lesz 
a bemutatója a világhírű uj operettnek, mely 
két év óta szakadatlanul uralja a műsort. A 
kitűnő szöveg, mert minden operette chab- 
lontól a lágy behizelge zene, melynek min­
den száma fülbemászó, már magában bizto­
sítják az újdonság sikerét. Az igazgatóság 
elsőrangú kiosztásban és szép díszes kiállí­
tásban hozza színre ezt az újdonságot, mely­
től az idény egyik legnagyobb sikerét reméli. 
A címszerepet Zilahynó adja, ki ez legújabb 
szerepében ismét egy egyéniségéhez méltó 
fényes szerephez jutott. Hálás szerepe van 
Szilassinak, úgyszintén Gyöngyi Jolánnak 
is. A férfiak közt Horváth K.. Ärkosi, Ligeti, 
Gyöngyi Izsó, Győré, Torma, Kemény, Kar­
dos és Nádor vannak jobb szerepekben fog­
lalkoztatva. Biztosra vesszük, hogy az El­
vált asszony messze túlhaladja a Dollár ki­
rálynő sikerét.

* Darabváltozás. A holnapra hirdetett 
Erdészleány helyett János vitézt tűzte ki az 
igazgatóság. A címszerepet Rózsa Lili mint 
vendég, Iluskát Gyöngyi Jolán, a király­
kisasszonyt Bárdos Irma, a strázsamestert 
pedig Arkosi Vilmos adja. A többi tavalyi­
ról ismert elsőrangú kiosztás szereplői.

* Zilahy Gyula első fellépte. Bisson 
mester kacagtató vígjáték a Válás után, mely 
pénteken kerül színre uj betanulással, ez 
lesz egyúttal Zilahy Gyulának a kiváló mű­
vész direktorunknak ez idényben első fel­
lépte : A kitűnő reprizben az egész vígjáték 
személyzet van foglalkoztatva.

I
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Öngyilkos amerikai 
milliomos.

Pulitzer Albert tragédiája.
Bécs egyik előkelő szállójában tegnap j 

öngyilkos lett egy magyar származású ame- ! 
rikai milliomos. Az öngyilkos milliomos Pu- ' 
litzer Albert testvéröcscse a Newyorlc World : 
című újság világhírű tulajdonosának. A mii- j 
liók ura régóta betegeskedett. Idegbaja gyö- ; 
törte s ettől a bajától nem tudott szabadulni, 
bármerre is keresett gyógyulást, ügy látszik 
Pulitzer megelégelte a sok szenvedést s egy 
revolverlövóssel vetett véget kínlódásainak, 
szenvedésteli életének.

A nagy feltűnést keltő öngyilkosságról 
az alábbi távirat számol be:

Poűtzer Albert amerikai milliomos, újság 
kiadó, a Newyork World kiadótulajdonosá­
nak öccse vasárnap délelőtt egy előkel lő bécsi 
szállóban öngyilkos lett. Tegnap délután két 
órakor látták utoljára Pulitzert a szállóban. 
Ekkor meghagyta a szálloda személyzetének, 
hogy senki se zavarja, mert pihenni akar. 
Délután 5 órakor meg akarta látogatni a ke­
zelőorvosa, aki azonban a milliomos lakását 
zárva találta. Az orvos megkérdezte a szálló 
portását, hogy mikor távozott el Pulitzer s

mikor azt a választ kapta, hogy Pulitzer a 
szobában tartózkodik, felment és kopogtatott 
az ajtón, de semmi választ sem kapott. Az 
orvos előtt gyanús kezdett lenni, hogy a la­
kás be van zárva s a milliomos semmi élet- 
jelt nem ad magáról. Felhivatta tehát a szál­
loda személyzetét, amely feltörte az ajtót,

A hálószobában borzalmas látvány tá­
rult eléjük. Pulitzer ott feküdt a padlón hol­
tan a kezében görcsösen szorongatta a revol­
vert s a mellén lősebb tátongott, amelyen 
megaludt a vér. Az orvos konstatálta, hogy 
Pulitzer a tükör előtt állva mellbe lőtte ma­
gát s a golyó rögtöni halált okozott. — Az 
éjjeli szekrényen egy üres üveget találtak, 
amelyen méreg felírás olvasható. Ebből azt 
következtetik, hogy a milliomos előbb mérget 
ivott. — Az öngyilkosságról kábeltáviratot 
küldtek Newyorkba Pulitzer bátyjához. Az 
üngyilkosemiíliomos nem hagyott levelet 
hátra, amelyből megállapítható volna, hogy 
miért követte el az öngyilkosságot.

Putitzer Albert 1851-ben született Ma­
kón. Mint fiatalember a bátyjával kivándo­
rolt Amerikába, ahol mint rikkancs kezdték 
szédítő pályafutásukat. Szorgalommal, kitar­
tással tőkét szereztek maguknak és lapvál­
lalkozásokba kezdtek. A szerencse kedvezett 
nekik és rövid idő mnlva nem csak hatal­
mas vagyonra, hanem elsőrangú tekintélyre 
is tettek szert Newyorkban, amelynek egyik 
legnagyobb lapját Newyork Worldot meg­
alapították. Pulitzerék olyan hatalmas va­
gyont szereztek maguknak, hogy Newyork 
leggazdagabb emberei között foglalnak helyet,

Pulitzer Albert nem élvezhette rengeteg 
vagyonát. A fiatalkori küzdések megőrülték 
idegrendszerét. Hót évvel ezelőtt idegroha­
mok lepték meg Pulitzert, aki ettől kezdve 
sokat szenvedett. Éjjel-nappal kereste a gyó­
gyulást. megfordult minden gyógyhelyen s 
ha idegbántalmai egyidőre nyugton is hagy­
ták, nem sokára ismét kiújultak. — Minden 
esztendőben elment Becsbe, ahol huzamosabb 
ideig tartózkodott.

Ezelőtt két héttel érkezett meg a csá­
szárvárosba a magyar származású milliomos, 
aki — úgy látszik — már nem bírta tovább 
szenvedéseit és megvált az élettől. Bécsi ke­
zelőorvosa szerint Pulitzer — aki ötvennyolc 
éves volt — idegrohamában követte el vég­
zetes tettét.

TÁVIRATOK.
Politikai híreink.

Széli Kálmán Becsben.
Budapest, október 6. Á mai gyász- 

ünnep miatt a politika szünetel. A 
vezető politikusok minden erejüket 
a válság megoldására fordítják. Kü­
ld mböző bécsi lapok ma nyilatkoz­
tak a válságról. A londoni „Stan­
dard“ szerint a válság megoldása 
nem késhet sokáig, most Becsnek 
is érdeke a nagyhatalmi állás szem­
pontjából. A bécsi „Vaterland“ sze­
rint a váltságot a király egy re for m- 
miniszterium kinevezésével fogja 
megoldani, mely a választójog re­
formját keresztül viszi s azután az 
uj választásból kikerülő parlamenti 
többségből nevez ki minisztériumot 
a király. A Presse szerint az állam­
titkárokból fog megalakulni a ka­
binet Szterénvi elnöklete mellett.

Mindezekkel szemben félhiva­
talosan jelentik, hogy a király nem 
fog hivatalos minisztériumot kine­
vezni, hanem a parlamenti többség­
ből alakit kabinetet 

*
Wekerle Sándort a király csü­

törtökön kihallgatáson fogadja. Hir 
szerint Széli Kálmán is kapott meg­
hívót Becsbe, ma ott is járt volna 
s a király kihallgatáson fogadta. 
Széli ma délután öt órakor érke­
zett vissza Budapestre.

Szterényi ünneplése.
Budapest, október 6. A kereskedelemügyi 

minisztérium tiszti kara ma tisztelgett Szte- 
rónyi József államtitkárnál s üdvözölte őt 
húsz éves tisztviselői jubileuma alkalmából.

Nem jönnek a lengyelek.
Arad, október 6. A magyar-len­

gyel club tagjai különböző körül­
mények miatt lemondtak a debre­
ceni'látogatásról. Aradról egyene­
sen hazautaznak Lombergbe.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, október 6. A függetlenségi 
párt csütörtökön délután hat órakor értekez­
letet tart. A kivándorlási tanács tagjait vá­
lasztják meg s az elnöki állásra eszközük a 
jelölést. Az állásra gróf Batthyány Tivadart 
emlegetik.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október ti.

Buzakinálat és vétel kedv mérsékelt. Ked­
vező irányzat mellett 22,000 méermázsa ke­
rült forgalomba tartott árakon. Egyéb gabo­
nanemek változatlanok.
Idő: szép.?

Búza októberre............... 14'11—12
Búza áprilisra............ 13‘99—14 00
Rozs októberre .... 9 63—64
Zab októberre...............1001—02
Rozs áprilisra................ 7'4G—47
Zab áprilisra................ 7.61—62
Tengeri szeptemberre ■ . 6'88—89
Tengeri májusra .... O'OO—00
Repce augusztusra. . . • OO'OO—00

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bántalmazták a rendőröket. A

debreceni törvényszék Hoffmann József dr. 
elnöklete alatt ma B. Nagy Imrét 3 havi, 
Gajdán Márton, Gajdán Gergely, Gajdán 
Lajns, Gajdán Gábor hajdúböszörményi legé­
nyeket 1 — 1 havi fogházra Ítélte. — A legé­
nyek április havában Monori Sándor, Csiha 
Mihá.y, Simon Károly rendőrök két tettlcg 
bántalmazták, akik hatóság elleni erőszak 
bűntettéért jelentették fel őket. — A vádlot­
tak az ítéletet megfellebbezték.

§ Megfizeti a na gy harang. Derecske 
község ref egyházának főgondnoka állott ma 
a debreceni törvényszék előtt. Csóró Sándor 
67 esztendős s 9 évig volt az egyház főgond-

Valóöi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák,
úgyszintén szobai dísznövények nagy válasz- JJÜllOSftíi! piacz-ukza 28-ik szám. 

Kertészet:
ferenez ]ózsej-ut 6. szám.

v y • *■ . /a, ■* . ~ _ X‘l • ...-... ........



Eli

fm T
6 I) E B K E C Z E N 1909 október 7.

"i

<i

noka, amely tisztségéről ezelőtt egy övvel 
köszönt le. Csóró Sándor szedte be a hívek­
től a halálozások alkalmával befizetett b b 
korona harangdijat. A pénztár vizsgálatnál 
azonban kitűnt, hogy a befizetett dijak nin­
csenek bevezetve a pénztári naplóba és igj 
az egyházat 200 korona erejéig megkárosí­
totta!'A vádlott tagadta, mintha az ő kezé­
hez fizették volna le a harangozásért járó 
dijat. A tanuk pedig, mintegy 50-GO-an 
mind ellene vallottak, amelynek alapján a 
bíróság a vádlottat 2 havi fogházra ítélte. Az 
ítélet ellen úgy a vádlott, mint védője dr. Ki­
rály Péter ügyvéd apelláltak.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom“ 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

Ingatlanok forgalma.
Tóth Sándor és neje Szabó Juliánná 

veszik a debreceni 9507. sz. tjkvben foglalt 
324 négyszögöl uj osztású földet özv. Ke nézi 
Józsefnétől 2000 koronáért.

Kövér Imre veszi a debreceni 627. sz. 
tjkvben foglalt 235 négyszögöl csapókerti 
szőlőt Gombos Gergelyedtől 4120 koronáért.

Nagy János veszi a debreceni 2978. sz. 
tjkvben foglalt homokkert-utca 77. sz. ház 
felerészót kiskorú gyermekeitől 3272 korona 
50 fillérért.

Reider Mihály és neje Horváth Mária 
veszik a debreceni 266. sz. tjkvben foglalt 
Csillag-utca 107. sz. házat Szegedi István és 
neje Keczkó Rozáliától 4500 koronáért.

Félegyházi János és neje Ethlinger 
Ilona veszik a debreceni 2579. sz. tjkvben 
foglalt Piac-utca 63. számú házat Fenyő Sán­
dortól 18,000 koronáért.

Sárándi Lajosné Győri Zsuzsanna veszi 
a debreceni 8686. sz. tjkvben foglalt 478 
négyszögöl Vargakerti szőlőt Melényi Gézá­
tól 11.300 koronáért.

Gerbey Pál veszi a debreceni 10128 
sz. tjkvben foglalt 732 négyszögöl major­
sági földet Pál fi Andrástól 1464 koronáért.

Szabó András és társa veszi a debre­
ceni 1086 sz. jkvben foglalt Csonka-utca 14. 
sz. házat Dien Mihály és társától 6800 ko­
ronáért.

Losinczi Márton veszi a debreceni 5109. 
sz. tjkvben foglalt Salétrom-utca 21. sz. há­
zat özv. Kovács Lajosáétól 8000 koronáért.

Kun István veszi a debreceni 791. sz. 
tjkvben foglalt Csapó-utca 84. sz. házat 
Szűcs Imréimtől 11.200 koronáért

Stark Ignác, mint a debreceni izraelita 
autonom hitközség elnöke veszd a debreceni 
2303 sz tjkvben foglalt József kir. herceg­
utca 15. sz, házat Major Györgyim és társai­
tól 32,000 koronáért.

Tóth József és neje Sárándi Zsuzsámra 
veszi a pusztahalápi 9. sz. tjkvben foglalt 
19. hold 510 négyszögöl kaszálót Szabó 
Mihály és nejo Andírkó Margittól 14,400 ko­
ronáért.

A debreceni ipar és kereskedelmi bank 
veszi az ebes! 135. sz. tkjvben foglalt 14 
hold 783 négyszögöl tanya és 9277 sz. tlcv- 
ben foglalt 2 hold 100 négyszögöl ondód! 
földet Végh Gyula és neje Liptai Erzsébet­
től 20400 korona.

/UDEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatalaDegenfeld-tér2.sz.
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A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Itt volt-e az idő, midőn a bor megtett 
mindent, amit tehetett, de az sem használt 
többé.

Vártunk.
Ariel figyelmesen néz e, bámuló szem­

mel, nyitva felejtett szájjal.
Benjamin még mindig mozdulatlanul 

várta az adandó jeleket, nyitott jegyzet- 
könyvét. kezével eltakarva lóriiéin tart itta.

Misorrimus Dexter folytatta:
- Damorida hallja az iszonyú szavakat; 

Damorida esdőleg tördeli kezeit. Oh, asz- 
szonyom! asszonyom 1 hogy ölhetném meg 
a kedves és nemes hölgyet? Mily okom van 
őt bántani? Cunegonda felel: Azon okod 
van. hogy nekem engedelmeskedjél. Damo­
rida arcával a földro borul, úrnője lábai elé. 
„Asszonyom ! nem tehetem ! Asszonyom nem 
merem tenni! Cunegonda felel: Nem kockáz­
tatok semmit: már meg van a terv, mellyel 
a gyanút, elhárítom magamról s meg van a 
terv, mellyel a gyanút rólad is elháríthatom! 
Damorida ismétli: Nem tehetem 1 nem merem 
tenni! Cunegonda szemei dühében villámo­
kat szórtak. Keble rejtekéből hirtelen elő­
vesz ....

A mondat közepén megállt és kezét 
homlokára te te. Nem mintha szenvedne, de 
mint oly ember, ki elvesztette gondolatainak 
fonalát.

Helyes lenne-e, ha segítenék neki a 
gon do'at meglolésóben ? vagy bölcsebb lesz-e 
(ho csak képes leszek rá) ha hallgatok?

Elég jól kivehettem már, mire céloz 
története.

Célja egyszerűen az volt, hogy az át­
látszó olasz álarc alatt kimutassa, mikép 
nincs okom Beaulynó szobaleányának bűnös 
volta ellen tiltakoznom, azon ürügy alatt, 
hogy a leánynak nem volt semmi oka a 
gyilkosságot elkövetni.

Ili gyakorlatilag megbéníthatja ezen 
ellenvetésemet, ha képes oly okot felfedezni, 
melyet elfogulni kénytelen vagyok, akkor 
colt ért.

Azon kérdések, melyeket következetesen 
kikutatni szükségesnek láttak s melyeknek 
kikutatására köteleztem magamat; melyek 
minden percben oly fordu'atot vehetnek, mely 
egyenesen őt illeti, ezen esetben szerencsésen 
a valódi igaz személyről egy másikra lenné- 
nek terülve. Az ártatlan szobaleány alakja 
legpontosabb kutatásomat is kijátszaná és 
Dexter bizton meg lenne védve mögötte.

(Folyt, köv.)
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0 S-féle

ápoló
rOst.
hujvé

HAJSZESZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­
szer. fc-:.4 ja uíjsísl loiSem-ule- 
Megszünteti a hajhullást, a 
gek meg töredezését. NŐT- 

A HAJÁT és nem változ­
nának színét. — Kapható:

gyógyszertárában
DEBRECZEN.

Hindan Pénteki napon

az egy—egy héten összegyűlt finom 
ruha- és kosztümszövetek, kretonok, 

mosóbarchettek és cretonokból

felár orx

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruházában

Oebreczen, Kossuth-u. 5.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

3930 — 1909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kimai.
A der cskei kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar taka­
rék),énztárak központi jelzálogbankja végre­
hajt-* tónak Szabó Antal földes! lakos ellen 
folytatott végrehajtási ügyében 615 korona 
30 fillér tőke lejárt részletek, ennek és p-nlig 
123 korona 06 fillér után 1906 junius 1-től, 
123 korona 06 fillér után 1907 junius 1-től, 
123 korona 06 fillér után 1907 december 1-től, 
123 korona 06 fillér után 1908 junius 1-től 
6% kamata, 4149 korona 80 fillér tőkehát­
ralék, ennek 1908. évi december hó 1-ső nap­
jától járó 6"/0 kamatai, 83 korona 2"/„ kárta­
lanítás, 17 kor -na 50 fillér nyugtabólyeg, 
245 korona 10 fillér már megállapított végre­
hajtási és árverési, valamint a még felmoiü- 
lendő költségekből álló követelése kielégítése 
céljából a derecske! kir. járásbíróság terü­
letén levő a konyári 992. sz. betétben A : 1. 
2579., 3264, 3265, 3460, 4005, 4108, 4109, 
6105. és 6106. hrsz. a. felvett szántó-, szőlő- 
ós rét földekből álló ingatlanoknak Szabó 
Antal tkvi tulajdonát tevő fele részére 2370 
koronában, a konyári 803. sz. betétben A: I. 
83, 84, 4629/1, 5339, 5540, 5541, 5738. 
és 5739. hrsz. alatt felvett házas beltelek, 
szántó- és ró l fö Időkből álló ingatlanokra 
7050 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül az 1909. évi 
október hó 25-ik napjának délelőtt 9 óráját 
Konyái- községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár; az árverésre ki­
tett ingatlan a kikiáltási áron alul eladatni 
nem log. Utóajánlat. A bánatpénz az ingat­
lannak 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10"/„-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban letenni, vagy az 
ISSE LX t.-c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a k küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. já-ásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, úgy Konyái- község elöljáróságá­
nál tekinthetők meg.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Derecske, 1909 szeptember 16-án.

Fürt,
kir. jír&sbiró,
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minden színben, Dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
hatvan-utca 8. szám. Cele/en 205. szám.
kikkkllk íééééééé

f Legbiztosabb szépitöszer a r

FAT-íé MM.
Szépít, fiatalít! %

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás I -w"-----
Legkitűnőbb szór szeplő, máj­
foltok, nattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

-| GROSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

’ / ' /:'/ :

f/Wk
■-»ti"' I '■
pS

Biehn Asphalt fedölemezei
"V aslcátlyh-á. k: 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Villamos világítást,
X A'. AT

íí
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ( > 
jókarban tartását, úgy hely- ~Ur- 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl =

Föld.vári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szcllőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

ezelőtti KRONFU C7

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ LS KELME 
FES i Ő

BUDAPEST, Vili., BAROS-U 85
FIÓKO K :

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ui I6.
, Terézkörut 39.

V., Hut mincad-u. 4. 

Vili., Jozs.-körut 2. 

X, Ká vin-tér 9.
V déki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljes iitetne k.
T

^ Perfect irodai erő $$
teljesen önálló munkás, azonkívül

EGY UTAZÓ,
mindkettő a szénszakmából, több éves 
gyakorlattal, budapesti szónnagykeres- 
kedő céghez kerestetik. Részletes aján­
latok igény megjelölésével „Állandó 

állás 1598“ jelige alatt
BLOCK TXT >E3 :Et I.

hirdető irodájába Budapest, IV., Sütő­
utca 6. intózendőlc.

Megakadályozza 
a hajhullást I

Megakadályozza 
a korpaképződést!

St-Louis
1904.

Miland
1906.

OEtDpallda antisoptiseho U

nagyobb 
díj!
Leg­

nagyobb
d’Jl

■Ál &Tlo!inQ0N

Erősíti
a hajnövést 1

Éleszti 
az idegeket 1

DRÄL-LE NYIKFÄ-HAJYIZE
a legnemesebb és legtermészetesebb fej- és hajviz.

—DRALLE GYÖRGY, HAMBURG. »
M. Hoffmann & Co., Tetschen a. d. E.

6548—1909. szám.

Mmszílisi hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgató­

ság magtárai részére szállítandó gabonancmüek 
biztosítása céljából 1909. október hó 18-án 
d. e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos 
helyiségében írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy az egy kor. bélyeggel ellátott 
és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy 
állami értékpapír bánatpénzzel felszerelt írás­
beli ajánlataikat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdőigazgató­
ságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség a kö­
vetkező :
A bocskói magtárba 120 q búza, 140 q rozs
A rahói 
A kőrösmezői 
A felsővisói

185
185
300

690
640

1150
Összesen 790 q búza, 2620 q rozs 

Az árlejtési és szállítási feltételek az 
alólirott erdőigazgatósági,ál, a bustyaházi m. 
kir. erdőhivatalnál, a bocskói faraktárgund- 
nokságná], a rahói, mezőháti és visói erdő­
gondnokságoknál nemkülönben a nag\károlyi 
debreceni és beregszászi m. kir. pénzügyigaz­
gatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a 
későn érkező és az utóajánlatok figyelembe 
nem fognak vétetni.

M, kir. erdőigazgatóság.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggon onkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58*74, Mezőkeresztesig 37*74, Berettyóújfaluig 
4074, Bárándig 4774, Csóífáig 42 74, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1D74, Ermihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
29'H Vámospórosig 29 73, Hajduhadházig 
39 74, Ujíekórtóig4574, Császárszállásig 4774 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtadói hivatalához inté- 
zendök és pedig az összeg elöleges 

megküldése mellett.

m^rnrnffm mtimmmm
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if

apró
10 szóig 40 flllór, azontúl minden szó 4 fUlór, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Lovfilbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór­
juk azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a .szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf_ Degenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
Pebre-umellett szól, hogy vegye igénybe a 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar v> hunit, ott 
eladhatja.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő úri leány. Cim a kiadóban.

műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska
deszka kerestetik. _____ _____________ ____

Külön bejáratú gargon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cím 
a kiadóban. __________________________

Koszt és kvártély kapható Vígkedvű
Mihály-utca 17. szám alatt_______________

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt. ____

ni rulmtetek
az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barcbetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
díszek "................... -----------

Francia P. O. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

<4 legolcsóbb szabott árban I ►

Millió Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Álapittatott 1842. évben, mm

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházliáti", 
/Pipacs“, „K. Z.“ jeligére.

Középkorú úriember ismeretségét kere­
sem, ki anyagilag is támogatna. — Levelet 
kérek ez újság kiadóhivatalába „Pálma“ 
jeligére._____________ _________

Őszirózsától levél ment a főpostára, 
posterestante.

melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tíz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér
szekíü jeligére, a kiadóba.
.—------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ -

45 éves, magános munkás ember vagyok, 
nősülósi szándékból keresek 80—40 éves 
leányt vagy magános asszonyt. 1000 korona 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kérek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.

Ajánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemü kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Zongorák, Pián inók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. 15

Pénztárnoknö helybeli elsőrangú női 
divatüzletbe azonnali belépésre felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeót jó gazdasszony. ) 
Cim a kiadóban. ___________

Borsos féle hajszesz kapható Milialovits
Jenő gyógyszertárában.

Xkereslet.
Teljes üzleti bolt berendezést es por­

tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnél, Kossuth-utcza 11.

Pénztárnokné felvétetik Félegyházy 
János íüszerüzletóbe. Ki már gyakorlattal 
bir, előnyben részesül. __________

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz._____

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

Eladás,
Eladó Idei, saját termésű must, 100 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

50 hektoliter órmelléki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy hús , tej- vagy kenyérhordó fóderes 
I kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Simonffy-uicza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 58.

Babot, diót, kölest és egyóbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Billlárd-asztal, ebédlö-krcdcno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Fölvös-utca 112. 
Nagy.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvar-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakóízletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Debieceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a legdivatosabb jétji szövelujdonságok 

őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön­
segélyző- Egyesületének mintagyfijteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabd, Széchenyi utca 1. szám.

jtr

legjobb 
tisztítószer
Fogyasztás évente.

60 millió doboz.
Mindenütt kapható.

‘■zjun
varai

Szőnyeg,
függöny, Stores, gonnes fennes, 
§encser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Bonogán és Somossy
cégnél, Kistemptcmbazár, Debreczen

Nyomatott Debrecen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


